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Gutes Recht auf Ihrer Seite.
Starke Leistungen zum fairen Preis bei der RECHTSSCHUTZ UNION.
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Auf Rechtsstreitigkeiten sollten Sie gut vorbereitet sein.

Die Inanspruchnahme von Anwälten und Gerichten, aber auch 
die Hilfe von Zeugen und Sachverständigen im In- und Ausland 
kosten Geld. Viel Geld, wie man im Ernstfall leider sehr schnell 
feststellt – und wie das folgende Beispiel zeigt:

Wir nehmen Ihr gutes Recht in Schutz.

Recht haben und auch recht bekommen – das ist leider nicht immer selbst-
verständlich. Hier bietet eine Rechtsschutzversicherung umfassende  
finanzielle Sicherheit, und das bei voller Chancengleichheit im Streitfall.

Das kann Sie ein Gerichtsprozess kosten?

Streitwert 1. Instanz 1. und 2. Instanz

900 € 768,28 € 1.561,00 €

2.000 € 1.346,93 € 2.750,13 €

5.000 € 2.546,62 € 5.197,42 €

10.000 € 4.546,12 € 9.276,24 €

Mit unserer Rechtsschutzversicherung genießen Sie ausgezeich-
neten Schutz und müssen nicht aus Kostengründen auf Ihr gutes 
Recht verzichten. Sie können beruhigt den Anwalt Ihres Vertrau-
ens für sich tätig werden lassen, um recht zu bekommen und  
zu behalten. 

Dabei muss es nicht immer vor Gericht gehen. Manchmal genügt 
schon eine telefonische Beratung durch einen Anwalt. Auch  
dies berücksichtigen wir durch unsere zusätzlichen Assistance-
Leistungen wie beispielsweise RaT (Rechtsanwälte am Telefon). 
Hier können Sie ganz unkompliziert und rund um die Uhr  
juristischen Ratschlag bei erfahrenen Anwälten einholen.

Bei uns haben Sie die Wahl.

Der comfort-Schutz:  
Wir bieten Ihnen umfangreichen Schutz in allen Lebenslagen.  
Mit besonderen Zusatzleistungen, wenn Sie ins Rentenleben 
einsteigen.

Der compact-Schutz: 
Sie erhalten einen guten Grundschutz, der die definierten  
Mindeststandards der Versicherungswirtschaft in den  
wichtigsten Punkten erfüllt, und das bei einem guten  
Preis-Leistungs-Verhältnis.
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Stellen Sie Ihren Rechtsschutz zusammen!

Sie benötigen kein Komplettpaket und würden Ihre Absicherung 
gerne auf Ihre Bedürfnisse optimieren? Bei uns kein Problem. 
Wählen Sie selbst Ihren individuellen Privat-Rechtsschutz.

Bausteine

Privat-/Berufsbereich – Ihre Basis

Arbeits-Rechtsschutz als Arbeitnehmer

Immobilienbereich

Verkehrsbereich

Zusatzschutz

Spezial-Straf-Rechtsschutz

Erweiterte Leistungen (nur im comfort-Schutz möglich)

Privat-Rechtsschutz im Baustein-Prinzip.

MIT oder OHNE außergerichtliche Leistungen

MIT = Rechtsschutz für »jeden Fall«  
Ihr Rechtsschutz leistet bereits bei außergerichtlichen Aus
einandersetzungen, Ärger mit Handwerkern, dem Nachbarn,  
dem Lehrer. Die Anwaltskosten übernehmen wir, unabhängig 
davon, ob es zu einem Prozess kommt oder der Streit vorher 
beigelegt wird.

OHNE = Absicherung für den »Ernstfall« 
Dieser Rechtsschutz schützt Sie gegen das Kostenrisiko bei 
Gerichtsprozessen, d. h., alle Streitigkeiten, die nicht zu einem 
Gerichtsverfahren führen, sind nicht versichert. Der Beitrag ist 
entsprechend günstiger.

Leistungen

Ausgezeichneter Schutz

Stand: 10/2015 

      
herausragend  2015

ALTE LEIPZIGER Versicherung AG

[Produktscoring] Rechtsschutzversicherung 
[Tarif] comfort
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Immer abgesichert: Der Berufsbereich

Als Nichtselbständiger (Arbeiter / Angestellter / Beamter) erhalten 
Sie unsere finanzielle Unterstützung bei rechtlichen Auseinander-
setzungen wie zum Beispiel in folgenden Fällen:

■ �Schadenersatz-Rechtsschutz  
Ihre Tochter wird an ihrer Lehrstelle mit frauenfeindlichen 
Bemerkungen diskriminiert. Es sollen Ansprüche nach  
dem Allgemeinen Gleichbehandlungsgesetz (AGG) geltend  
gemacht werden.

■ �Straf-Rechtsschutz 
Sie arbeiten als angestellter Kfz-Meister in einer Kfz-Werkstatt. 
Ein Radwechsel wird von Ihrem Azubi nicht ordnungsgemäß 
durchgeführt – das Rad löst sich bei der Fahrt. Ihnen wird 
vorgeworfen, die Arbeit nicht in erforderlichem Umfang geprüft 
zu haben. Die Staatsanwaltschaft ermittelt gegen Sie wegen 
fahrlässiger Körperverletzung.

■ �Sozialgerichts-Rechtsschutz 
Infolge eines Arbeitsunfalls kommt es zum Rechtsstreit mit der 
Berufsgenossenschaft vor dem Sozialgericht.

Immer abgesichert: Der Privatbereich

Unser Rechtsschutz im Privatbereich hilft Ihnen bei Risiken des 
täglichen Lebens; einschließlich der Teilnahme am öffentlichen 
Verkehr als Fahrgast, Fußgänger usw. Was kann das z. B. sein?

■ �Rechtsschutz im Vertrags- und Sachenrecht 
Sie zweifeln die Rechnung des Malermeisters an. Ihrer Meinung 
nach hat er nicht sach- und fachgerecht gearbeitet.

■ �Online-Rechtsschutz (Internet-Rechtsschutz) 
Sie müssen Forderungen aus einem über das Internet abge-
schlossenen Kaufvertrag (Gerichtsstand USA) abwehren oder 
geltend machen.

■ �Straf-Rechtsschutz 
Beim gemütlichen Grillabend bemühen Sie sich, das herunter
gebrannte Feuer mithilfe von etwas Benzin wieder in Gang 
zu setzen. Dabei wird Ihr neben dem Grill stehender Nachbar 
verletzt. Ihnen wird fahrlässige Körperverletzung vorgeworfen.

■ �Schadenersatz-Rechtsschutz 
Beim Freundschaftsspiel setzt der gegnerische Stürmer extreme 
Härte gegen Ihren Sohn als Verteidiger ein und verletzt diesen 
schwer, so dass er mit einem Sehnenabriss ins Krankenhaus 
muss. Sie fordern Schmerzensgeld.

■ �Steuer-Rechtsschutz 
Sie entschließen sich, gegen den Bescheid des Finanzamtes zu 
klagen, nachdem in Ihrer Steuererklärung außergewöhnliche 
Belastungen nicht anerkannt werden.

■ �Sozialgerichts-Rechtsschutz 
Ihre Krankenkasse lehnt nach einem schweren Unfall eine 
notwendige Kur ab.

■ �Erweiterter Verwaltungs-Rechtsschutz vor Gerichten 
Die Examensnote Ihres Sohnes erscheint ungerecht und soll 
geändert werden. Dazu müssen Sie sich an das Verwaltungs
gericht wenden.

Die Bausteine unseres comfort-Schutzes im Detail.

Ehrenamt

Ein Ehrenamt ist eine ehrenvolle und freiwillige Tätigkeit, 
die nicht auf Entgelt ausgerichtet ist. Bei uns ist hierbei 
auch die in Deutschland ausgeübte ehrenamtliche Tätigkeit 
mitversichert. Dies schließt auch eine übliche Aufwands-
entschädigung mit ein.

Optional: Arbeits-Rechtsschutz als Arbeitnehmer

■ �Ihr Arbeitgeber bietet Ihnen die Möglichkeit einer 
Aufhebungsvereinbarung an. Mit Ihrem Rechtsschutz 
können Sie schon zu diesem Zeitpunkt einen Anwalt 
beauftragen und eine für Sie günstigere Aufhebungs
vereinbarung treffen.

■ �Sie wollen Ansprüche aus Ihrem Dienst- oder Arbeits-
verhältnis durchsetzen.

■ �Ihr Arbeitgeber kündigt Ihnen. Sie halten die Gründe  
für nicht gerechtfertigt und treten vor Gericht für Ihr 
Recht ein.
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Optional: Verkehrsbereich

Wenn Sie sich für unseren Verkehrsrechtsschutz entscheiden, 
dann sind Sie auch hier auf der sicheren Seite. 

■ �Motorfahrzeuge zu Wasser und in der Luft sind bei privater 
Nutzung mitversichert, außerdem sind Pkw, Kombis und  
Krafträder auch bei gewerblicher Nutzung eingeschlossen.

■ �Alle berechtigten Fahrer und Insassen der versicherten oder 
gemieteten Fahrzeuge sind ebenfalls geschützt – dies gilt  
nicht für Ihre Beschäftigten oder Beschäftigte Ihrer Familie.

■ �In der Leistungsart Rechtsschutz im Vertrags- und Sachenrecht 
umfasst der Versicherungsschutz zusätzlich die Versicherungs-
verträge, die Dritte für Ihre Fahrzeuge und die Ihrer Familie 
abschließen.

■ �Eingeschlossen sind Motorfahrzeuge zu Lande, die in Ihrem 
oder im Eigentum Ihrer Familie stehen, aber auf Dritte 
zugelassen sind.

Sie profitieren als

■ �Eigentümer oder Halter aller zugelassenen, vorübergehend  
zugelassenen oder auf den Namen der versicherten Personen 
mit einem Versicherungskennzeichen versehenen Motorfahr-
zeuge zu Lande sowie Anhänger – kein Versicherungsschutz 
besteht für gewerblich genutzte Fahrzeuge (mit Ausnahme von 
Pkw, Kombis und Krafträdern),

■ �Erwerber, Mieter oder Leasingnehmer solcher Fahrzeuge,

■ ��Fahrer von fremden Fahrzeugen aller Art

beispielsweise von folgenden Leistungen:

■ �Verwaltungs-Rechtsschutz in Verkehrssachen 
�Sie möchten Ihren Führerschein wiedererlangen. Mit der 
Begründung, Ihr Sehvermögen sei nicht mehr ausreichend,  
weigert sich die Verwaltungsbehörde, Ihnen die entzogene  
Fahrerlaubnis wieder zu erteilen.

Bausteine

Beispiele aus der Praxis

■ ��Gegen Ihren jugendlichen Sohn wird als wiederholten 
»Schwarzfahrer« ermittelt. Der strafrechtliche Vorwurf 
lautet »Erschleichen von Leistungen«.

■ �Sie sind als Vertriebsmitarbeiter angestellt. Ihnen wird 
per anonymer Anzeige aktive Bestechung vorgeworfen. 
Die Staatsanwaltschaft leitet ein Ermittlungsverfahren 
gegen Sie ein.

■ �Nach einem Streit mit Ihrem Nachbarn behauptet dieser, 
dass Sie ihn mit dem Rechen geschlagen haben.

Optional: Spezial-Straf-Rechtsschutz für den  
Privat- und Berufsbereich

Das strafrechtliche Risiko hat immer größere Dimensionen 
angenommen. Im Gegensatz zum normalen Straf-Rechtsschutz 
sind deshalb in unserem Spezial-Straf-Rechtsschutz auch  
Verstöße versichert, die vor Beginn des Versicherungsvertrages 
liegen, sofern das Ermittlungsverfahren erst nach Abschluss 
der Rechtsschutzversicherung eingeleitet wird. Auch wenn ein 
Ermittlungsverfahren Ihnen gegenüber noch nicht eröffnet wurde, 
besteht Versicherungsschutz für die Interessenwahrnehmung bei 
verdeckten Ermittlungsverfahren. Das Besondere: Mit unserem 
Spezial-Straf-Rechtsschutz sind Sie auch gegen den Vorwurf von 
Vorsatztaten abgesichert. 

Zur Verteidigung können Sie einen Fachanwalt beauftragen. 
Versichert ist auch die angemessene Vergütung einer geschlos-
senen, nicht vom Erfolg abhängigen Honorarvereinbarung.
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Optional: Immobilienbereich

Unsere Rechtsschutzversicherung unterstützt Sie dabei, Ihre 
Rechte als Eigentümer und / oder Mieter durchzusetzen. Mitver-
sichert sind alle von Ihnen und Ihrer Familie selbstbewohnten 
Wohneinheiten und Grundstücke im Inland (z. B. Schrebergärten 
und Obstgrundstücke) – ohne Vermietung – mit dazugehörigen 
Garagen und Kfz-Abstellplätzen, in Verbindung mit unseren 
erweiterten Leistungen auch im EU-Ausland. Auch hier einige 
Beispiele:

■ �Schadenersatz-Rechtsschutz 
Ihr Haus wird von einem Graffiti-Sprayer besprüht und Sie 
wollen beim »Künstler« die Kosten für die Beseitigung seines 
Werkes geltend machen.

�■ �Wohnungs- und Grundstücks-Rechtsschutz 
Sie müssen als Eigentümer eines Einfamilienhauses gegen 
Ihren Nachbarn klagen, weil dieser sich beharrlich weigert, 
die viel zu dicht an Ihrem Grundstück gepflanzten Bäume zu 
beseitigen.  
 
Oder Sie erkennen als Mieter einer Wohnung oder eines 
Einfamilienhauses eine offensichtlich überhöhte Jahresabrech-
nung für Heizungs- und Nebenkosten nicht an.

�■ �Steuer-Rechtsschutz vor Gerichten 
Das Finanzamt erhebt gegen Sie eine Grundsteuer-Nachforderung.

Unser Service-Tipp:

Wenn Sie im Ausland in einen Unfall mit einem auslän- 
dischen Unfallgegner verwickelt werden, findet das Recht  
des Landes Anwendung, in dem der Unfall stattgefunden 
hat. Hier empfiehlt es sich, einen in diesem Land ansässi
gen Rechtsanwalt zu beauftragen. Wir helfen Ihnen auch 
in diesem Fall weiter und haben unter www.rechtsschutz-
union.de eine aktuelle Liste von deutsch korrespondieren
den Anwälten und weitere wichtige Hinweise für Sie bereit-
gestellt. Alle Telefonnummern für die Schadensmeldung 
finden Sie auf Ihrer Schaden-Service-Karte, die wir Ihnen 
mit Ihren Vertragsunterlagen zusenden.

■ �Rechtsschutz im Vertrags- und Sachenrecht 
Sie kaufen ein Fahrzeug, aber schon nach kurzem Gebrauch 
treten erhebliche Mängel auf. Der Verkäufer weigert sich, für 
Reparatur oder angemessenen Ersatz zu sorgen.

■ �Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz 
Sie fahren zu schnell oder bei Rot über die Ampel und Ihnen 
droht daher ein Eintrag mit Punkten in das Verkehrszentral
register.

■ �Steuer-Rechtsschutz vor Gerichten 
Das Finanzamt fordert von Ihnen eine Nachzahlung der  
Kfz-Steuer.

Sicherheitsleistung

Wir helfen Ihnen, damit Sie schnell weiterkommen: Im privaten 
Verkehrsbereich springen wir ein, wenn eine Kaution über den 
von Ihnen selbst zu zahlenden Betrag von 300 € hinausgeht.



Im Rahmen unserer erweiterten Leistungen haben  
wir für Sie besondere Produktverbesserungen – mit  

möglichen Teilversicherungssummen – zusammengefasst,  
die Ihnen einen echten Mehrwert bieten:

Für den Privatbereich

■ �Erweiterter Verwaltungs-RS ab Widerspruchsverfahren:  
Der treue Mischlingshund Bello wird – obwohl Spielgefährte 
der Kinder – von der Gemeinde aufgrund seines Aussehens  
als »Kampfhund« eingestuft und ein Maulkorbzwang verhängt.  
Ihr Anwalt klärt dieses Thema direkt mit der Behörde.

■ �Beratung bei Vorsorgeverfügungen: Sie wollen für den Fall 
einer schweren Krankheit oder eines Pflegefalls vorsorgen und 
mit einem Anwalt besprechen, welche Themen zu beachten 
sind.

■ �Rechtsschutz im Familien- und Erbrecht (auch Unterhalts-
Rechtsschutz) ohne Trennung und Scheidung: Nach dem  
Tod eines entfernten Verwandten unterstützt Sie ein Anwalt 
bei der Durchsetzung Ihrer Ansprüche innerhalb der Erben
gemeinschaft.

■ �Rechtsschutz bei Kapitalanlagen: Ihr Anlageberater empfiehlt 
Ihnen eine »sichere« Geldanlage. Sie folgen der Empfehlung, 
anschließend stellt sich heraus, dass Sie Ihre Ersparnisse ver
loren haben. Sie klären dies mithilfe Ihres Anwalts.
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Erweiterte Leistungen im comfort-Schutz.

Für den Arbeits-Rechtsschutz im Berufsbereich

■ �Kollektives Arbeitsrecht: Sie möchten eine Betriebsratswahl 
anfechten, bei der Sie als Kandidat nicht erfolgreich waren. Sie 
vermuten, dass die Auszählung fehlerhaft war.

Für den Immobilienbereich

■ �Rechtsschutz bei Photovoltaik- und Solaranlagen: Sie haben 
Ärger mit dem Energieversorger wegen der Abrechnung der ein-
gespeisten Energielieferung. Dies möchten Sie nun von einem 
Anwalt klären lassen.

■ �Erschließungs- und Anliegerabgaben, Planfeststellungs-
verfahren, Enteignungsverfahren sowie im Baugesetzbuch 
geregelte Verfahren: Jahre nach der Fertigstellung der Straße 
beschließt die Gemeinde, dass die Erschließungskosten nach-
träglich wesentlich erhöht werden.

■ ��Selbstbewohnte Wohneinheiten im EU-Ausland: Der Haus-
nachbar Ihres selbstbewohnten Ferienhauses in der Toskana 
sperrt Ihnen die Wasserversorgung, weil diese über dessen 
Grundstück läuft.

Erweiterte Leistungen
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Umfangreiche Leistungen im comfort-Schutz.

Wer ist versichert?

Es besteht Versicherungsschutz für Sie als Versicherungsnehmer 
und darüber hinaus für Ihre Familie. Das heißt konkret:

■ �Ihren Ehegatten oder nichtehelichen Lebenspartner

■ ��Ihre minderjährigen und unverheirateten bzw. nicht in einer 
Lebenspartnerschaft lebenden, volljährigen Kinder ohne 
Altersgrenze. Letztere längstens bis zu dem Zeitpunkt, in dem 
sie erstmalig eine auf Dauer angelegte berufliche Tätigkeit 
ausüben und hierfür ein leistungsbezogenes Entgelt erhalten. 
Darüber hinaus sind die Kinder mitversichert, solange für diese 
Kindergeld- oder Kinderfreibetrag-Anspruch besteht.

■ �Die Kinder Ihrer mitversicherten Kinder

■ ��Ihre, die Ihres Ehegatten oder Ihres nichtehelichen Lebenspart-
ners mit Ihnen in häuslicher Gemeinschaft lebenden, allein
stehenden Elternteile oder nicht (mehr) erwerbstätigen Eltern

Übrigens: Singles können sich mit unserem Privat-Rechtsschutz 
besonders günstig bei uns versichern. Kinder und Eltern nach den 
vorgenannten Definitionen gelten selbstverständlich auch dann 
als mitversichert (Single-Familie®).

Was ist versichert?

■ �Die gesetzliche Vergütung eines am Gerichtsort ansässigen 
Rechtsanwaltes / Notars/Steuerberaters Ihrer Wahl

■ ��Die Prozesskosten des Gegners, falls Sie zu deren Erstattung 
verpflichtet sind

■ ��Die Kosten eines Korrespondenzanwaltes bei einem Rechts-
schutzfall im Ausland sowie unter bestimmten Bedingungen 
auch bei inländischen Verfahren

■ �Gerichtlich festgesetzte Kosten für das Gericht, Sachverständige 
und Zeugen, die gegnerische Nebenklage und den Gerichtsvoll-
zieher

■ �Die Kosten in Verfahren vor Verwaltungsbehörden einschließ-
lich Entschädigung für Zeugen und Sachverständige

■ ��Die Kosten eines technischen Sachverständigen in Ver
kehrsstraf- und Bußgeldverfahren sowie bei Kfz-Kauf- und  
-Reparaturverträgen – im In- und Ausland auch für die  
Geltendmachung von Ersatzansprüchen wegen beschädigter 
Motorfahrzeuge

■ �Die Reisekosten, wenn Sie zum zuständigen Gericht im Aus
land reisen müssen, weil Ihr persönliches Erscheinen angeord-
net wurde – sowie Übersetzungskosten, Dolmetscherkosten  
im Ausland

Ihr Vorteil: Fallende Selbstbeteiligung

Die Selbstbeteiligung wird je Schadenereignis nur einmal 
berechnet. Als Besonderheit zu unserer comfort-Lösung gilt bei 
Schadenfreiheit, dass sich die Selbstbeteiligung bei bestehenden, 
nicht gekündigten Verträgen vermindert.

Unsere Leistungen Versicherungssumme

Je Rechtsschutzfall unbegrenzt

Liegt das zuständige Gericht nicht innerhalb 
Europas oder den außereuropäischen Mittel-
meeranliegerstaaten

300.000 €,
über 100.000 € gilt 

deutsches Kostenrecht

Zusätzlich als Darlehen für Strafkautionen  
im In- und Ausland 200.000 €

Versicherungsschutz

Fallende Selbstbeteiligung

■ �Reduzierung der Selbstbeteiligung ab dem 2. schadenfreien Jahr.  
Und ab dem 5. schadenfreien Jahr greift unser »Rabattretter«. 

■ �In den folgenden Fällen verzichten wir sogar auf eine 	Selbst
beteiligung: 

	■  �Der Rechtsschutzfall ist mit einer Erstberatung abgeschlossen –  
hierbei keine Zurückstufung der Selbstbeteiligung!

	 ■ �Bei erfolgreicher Beendigung des Streitfalls durch Mediation
	 ■ �In Auslandsschadensfällen bei Zahlungen an ausländische  

Rechtsanwälte
	 ■ �Bei Assistance-Leistungen keine Rückstufung der Selbstbeteiligung!

1.000 €

800 €

600 €

400 €

200 €

0 €

SB

Nach 1
Versicherungsjahr

Nach 2
Versicherungsjahren
Reduzierung auf 2/3

Nach 3
Versicherungsjahren
Reduzierung auf 1/3

Nach 4
Versicherungsjahren
Reduzierung auf 0

  SB	1.000 €
  SB	 500 €
  SB	 300 €
  SB	 150 €

■ �In Mediationsverfahren Kosten des von Ihnen gewählten 
Mediators für die Durchführung des Mediationsverfahrens in 
Deutschland bis zu einem Höchstbetrag von 3.000 € je Media-
tionsverfahren, jedoch nicht mehr als 6.000 € für alle in einem 
Kalenderjahr eingeleiteten Mediationsverfahren

Unser Rechtsschutz springt weltweit für Sie ein! 
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Rechtsanwälte am Telefon – unser 24-Stunden-Service

Brauchen Sie kurzfristig einen Rechtsrat am Telefon (RaT), steht  
Ihnen unser Service RaT über eine besondere Telefonnummer  
zur Verfügung, die Ihnen rund um die Uhr Zugang zu einem 
Netzwerk erfahrener Rechtsanwälte in ganz Deutschland bietet. 

Dieser Rechtsrat wirkt sich nicht auf das Schadenfreiheitssystem 
aus. Ergibt sich bei der telefonischen Beratung, dass eine weiter 
gehende Anwaltsberatung vor Ort nötig ist, wird aus einem 
flächendeckenden Anwaltsnetz ein Anwalt benannt. 

Hervorragende Services, auch ohne Weg zum Anwalt. 

Assistance-Leistungen

Konfliktlösung durch Mediation am Telefon

Bei einem Rechtsstreit soll eine Rechtsschutzversicherung 
Ihren Geldbeutel schonen. Wir schonen zusätzlich Ihre 
Nerven: Damit es in vielen Fällen erst gar nicht zu einem 
nervenaufreibenden Gerichtsprozess kommt, können Sie 
als Kunde der RECHTSSCHUTZ UNION die Hilfe eines 
Mediators anfordern. Dieser Experte wird sich zunächst 
von Ihnen den Sachverhalt erklären lassen und dann 
versuchen, den Konflikt durch eine telefonische Schlich-
tung zu lösen. Diese Zusatzleistung ist für Sie komplett 
kostenlos und in jedem Vertrag enthalten.

Reiserecht-Anwälte am Telefon 

Dieses Szenario fürchtet jeder Reisende: Man ist am Urlaubsort 
angekommen und erfährt, dass das ausgesuchte Hotel überbucht ist. 
Jetzt ist guter Rat teuer … oder gerade nicht: Mit unserer Hotline 
für Fragen zum internationalen Reiserecht können Sie schnell 
und bequem erfahren,

■ was Ihre konkreten Rechte sind, 
■ was Sie von wem zu erwarten haben, 
■ welche Alternativen Sie haben oder 
■ von wem Sie welche Schäden ersetzt bekommen. 

Das Beste daran ist: Sie können auf die missliche Situation vor 
Ort sofort reagieren und Ihre Reise vielleicht doch noch retten! 

ABC-Services

Über unseren Internet-Auftritt www.rechtsschutz-union.de 
erhalten Sie Zugang zu einem modernen Inkassounternehmen 
und können folgende Leistungen zu besonders günstigen 
Konditionen in Anspruch nehmen:

A wie Adressauskünfte
Das Unternehmen prüft für Sie die aktuelle Anschrift einer Person 
oder Firma, um dann z. B. berechtigte Forderungen geltend zu 
machen. Ebenfalls kann geprüft werden, ob eine vom Schuldner 
(z. B. für eine Lastschrift) benannte Bankverbindung korrekt ist.

B wie Bonitätsprüfungen
Minutenschnell verfügbare Bonitätsauskünfte sorgen dafür,  
dass Sie Ihren Kunden, Mietern, Käufern usw. nicht »blindes 
Vertrauen« entgegenbringen müssen.

C wie Cash-Management / Inkasso-Management
Sie haben die Möglichkeit, offene Forderungen (unbezahlt, fällig 
und unbestritten) gegen Dritte professionell durch dieses Inkasso
unternehmen einfordern zu lassen.
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Kurzübersicht der Leistungsbeschreibung* compact comfort

Versicherte Personen

Mitversicherung des Lebenspartners
n

n

auch ohne namentliche 
Nennung

Volljährige, unverheiratete Kinder in Ausbildung bis 25 Jahre keine Altersbegrenzung

Weitere Personen im Haushalt des Versicherungsnehmers (alleinstehender Elternteil, Enkel) – n

Allgemeine Leistungs-/Tarifmerkmale

Flexibilität durch Abwahlen (Arbeit, Verkehr, Immobilien, Spezial-Straf-Rechtsschutz) n n

Erweiterte Leistungen mitversicherbar – n

Abwahl des außergerichtlichen Verfahrens möglich n n

Nachlass für Angehörige des Öffentlichen Dienstes vorgesehen n n

Postleitzahl und Alter bei Prämienfindung berücksichtigt n n

Selbstbeteiligung

Schadenfreiheitssystem
–

n 

abwählbar

Anrechnung schadenfreier Jahre beim Vorversicherer – n 

Selbstbeteiligungsalternativen n n

Verzicht auf Selbstbeteiligung bei Auslandsschadenfällen – n

Verzicht auf Selbstbeteiligung bei einer Erstberatung n n

Versicherungssummen/Geltungsbereich

Europa und Mittelmeeranlieger 500.000 € unbegrenzt

Weltweit 100.000 €, 
es gilt deutsches  

Kostenrecht

300.000 €, 
über 100.000 € gilt  

deutsches Kostenrecht

Kautionsdarlehen 
– Übernahme Währungskostenrisiko im Ausland

100.000 €  
–

200.000 € 
n

Vereinbarungen/Klauseln

Innovationsklausel/künftige Bedingungsverbesserungen n n

Prämiensicherheit für mindestens 2 Jahre n n

Korrespondenzanwalt n n

Kosten für Dolmetscher n n

Als Rechtsschutzfall gilt im Steuer-, Sozialgerichts- und Verwaltungsgerichts-Rechtsschutz 
der strittige Bescheid oder Verwaltungsakt

– n

Verzicht auf die Einrede der Vorvertraglichkeit nach 5 Jahren für einige Leistungsarten – n

Rechtsschutz, wenn zwischen Versicherer und Vorversicherer die Eintrittspflicht strittig ist – n

Spezial-Straf-Rechtsschutz – Faktor für die Übernahme von Kosten bei  
Honorarvereinbarung im außergerichtlichen Bereich

bis zum 10-Fachen der 
gesetzlichen Vergütung

bis zum 20-Fachen der 
gesetzlichen Vergütung

Rechtsanwalt »im Krankenhaus« – n

Übernahme der Kosten je Mediationsverfahren/maximal pro Kalenderjahr 1.500 € / 3.000 € 3.000 / 6.000 € 

Prämienfreistellung bei Arbeitslosigkeit
–

12 Monate, über erweiterte 
Leistungen

Alterspezifische Zusatz-Leistungen bei Renteneintritt – n

Zahlung auch per Rechnung möglich – n

Vorsorge-Rechtsberatung nach 3 Jahren Schadenfreiheit – n

* �Der konkrete Versicherungsschutz ergibt sich aus der bei Antragstellung vereinbarten Produktgestaltung in Verbindung mit den entsprechenden Vertragsbedingungen. 
Je nach gewünschten Abwahlen kann der hier beschriebene Versicherungsschutz von den tatsächlichen Leistungen abweichen. 
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n	Generell mitversichert bzw. bis zur Höhe der Versicherungssumme versichert



Kurzübersicht der Leistungsbeschreibung* compact comfort

Wartezeiten
Arbeits-Rechtsschutz 3 Monate 3 Monate
Wohnungs- und Grundstücks-Rechtsschutz 3 Monate 3 Monate
Verwaltungs-Rechtsschutz 3 Monate keine
Steuer-Rechtsschutz 3 Monate keine
Sozialgerichts-Rechtsschutz 3 Monate keine
Vertrags-Rechtsschutz 3 Monate keine
Anrechnung der Wartezeiten für neue mitversicherte Personen  – n

Leistungen Privat-/Berufsbereich inkl. Arbeits-Rechtsschutz
Anstellungs-Vertrags-Rechtsschutz für Vorstände und Geschäftsführer, bis zu einem  
Streitwert von 50.000 €

– n

Arbeitnehmerähnliche Dienstverhältnisse, bis zu einem Streitwert von 50.000 € – n

Arbeits-Rechtsschutz bei Aufhebungsverträgen, Teilversicherungssumme 1.000 € n n

Kollektives Arbeitsrecht, Teilversicherungssumme 1.000 €
–

n 

über erweiterte Leistungen
Steuer-Rechtsschutz ab Einspruchsverfahren – n

Sozialgerichts-Rechtsschutz ab Widerspruchsverfahren n n

Verwaltungs-Rechtsschutz ab Widerspruchsverfahren
–

n 

über erweiterte Leistungen
Vorsorgliche Verfügungen (Testament, Patientenverfügung, Betreuungsverfügung) 
Teilversicherungssumme 1.000 €

–
n 

über erweiterte Leistungen
Beratungs-Rechtsschutz im Familien- und Erbrecht n n

Rechtsschutz im Familien- und Erbrecht, auch Unterhaltsrecht ohne Trennung/Scheidung, 
Teilversicherungssumme 1.000 €

–
n

über erweiterte Leistungen
Rechtsschutz bei Kapitalanlagen, Teilversicherungssumme 10.000 €

–
n 

über erweiterte Leistungen
Leistungen Verkehrsbereich
Kautionsdarlehen als Sicherheitsleistung für das private Fahrzeug n n

Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz ab Punkte-Androhung – n

Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz ab Fahrverbots-Androhung n n

Verzicht auf Leistungskürzungen wegen Obliegenheitsverletzungen bei technischen 
Eingriffen am Fahrzeug

– n

Verzicht auf Strafsanktionen bei Obliegenheitsverletzungen n n

Versicherungsschutz auch bei gewerblichen Fahrten mit dem privaten Pkw, Kombi, Krad – n

Bei Selbständigen/Gewerbetreibenden Mitversicherung von Verdienstausfällen als  
Folgeschäden versicherter Ereignisse bis zu einem Streitwert von 50.000 €

– n

Motorfahrzeuge zu Wasser und in der Luft bei privater Nutzung – n

Versicherungsverträge, die Dritte für Fahrzeuge des Versicherungsnehmers abschließen – n

Kosten des eigenen Sachverständigen im Inland – n

Die Kosten eines technischen Sachverständigen in Verkehrs-Bußgeldverfahren – n

Versicherungsschutz auch als wirtschaftlicher Halter von Fahrzeugen – n

Leistungen Immobilienbereich
Alle im Inland selbst bewohnten Wohneinheiten (WE) eine selbst bewohnte WE n

Alle in der Europäischen Union selbst bewohnten Wohneinheiten
–

n 

über erweiterte Leistungen
Erschließungs- und Anliegerabgaben, einmalige Kosten, Teilversicherungssumme 1.000 €

–
n 

über erweiterte Leistungen
Rechtsschutz für Photovoltaik-/Solaranlagen auf eigenen, selbst genutzten Wohnhäusern mit 
dazugehörigen Nebengebäuden bis 100 qm Grundfläche, Teilversicherungssumme 10.000 €

–
n 

über erweiterte Leistungen
Vorsorgeregelungen
Vorsorgeregelung bei Aufnahme einer selbständigen Tätigkeit – n 

Vorsorgeregelung für die aus der Mitversicherung ausgeschiedenen Kinder – n
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ALTE LEIPZIGER – HALLESCHE Konzern

ALTE LEIPZIGER Versicherung AG 
Alte Leipziger-Platz 1 · 61440 Oberursel

Bitte richten Sie Ihre Anfragen an: 
ALTE LEIPZIGER Versicherung AG 
Kundenservice RECHTSSCHUTZ UNION 
80323 München 
www.rechtsschutz-union.de 
sach@alte-leipziger.de


